

居民小区内养牛引发争议

有人嫌牛粪臭,有人则说能喝上新鲜牛奶

本报记者 徐乐静 见习记者 常学艺

“

27日,记者在网看到这样一帖:“农科院小区住户养奶牛,真扰民。”为了证实事情真伪,记者来到网友所说的地方——德兴北路农科院小区,在小区9号楼前记者看到几头奶牛正慵懒地晒着太阳。



养牛场建在了小区里。本报记者 苏超 摄

◎纵深

养牛是遗留问题 只能慢慢解决

郭凤英说,最近一段时间,总有陌生人来牛场询问。“不让我养牛也可以,但是得给我找份工作啊。”郭凤英表示,为了不给别人带来麻烦,她尽量将牛场收拾干净些。

邸玉珂告诉记者,2009年郭凤英的丈夫因病去世了,剩下郭凤英和两个儿子。“她家大儿子在沈阳当兵,小儿子还在上学,她每年都是领低保生活。”邸玉珂说,现在就她一个人在农科院住着,她一直都是养牛为生,没干过其他工作,丈夫去世后,这个牛场就剩她一人打理,也是不容易。

针对小区部分居民提出的“养牛影响了小区环境”这一问题,邸玉珂表示,牛场确实会对9号楼的居民产生影响,对其他几栋楼的居民并没有影响。“现在禁止她养牛也是不可能,她就靠这个生活。但是我们农科所会帮助她一起将牛场收拾得干净些,将影响降到最低,希望居民也体谅一下。”邸玉珂说。

另外,记者了解到,德州市创立国家卫生城市市容环境综合整治指挥部对小区养牛一事也做了整改要求,希望郭女士可以按照创卫标准进行整改。“在遵守法律法规的前提下,我们也会做到以人为本。”德州市创卫办公室工作人员告诉记者,按照创卫标准,生活区禁止饲养牲畜,但郭凤英的情况存在特殊,希望她尽量减少对小区居民的不良影响,而后再慢慢解决牛场问题。

反对声】牛粪又脏又臭,不敢开窗

27日,记者来到农科院小区9号楼前,看见几间平房和一个养牛场,牛场里拴着7头奶牛。据养牛人郭凤英介绍,牛场里最大的奶牛已养了2年多,而最小的仅3个月。

“养这些奶牛累得很,经常跑出来,有时候我都拉不动。”郭凤英

告诉记者,现在这些奶牛都是她一个人在养,不会给别人造成困扰的。“我养的是牛,不像养鸡、养猪那么臭。”

记者在小区随机采访了一些市民,张先生家住农科院小区9号楼,他告诉记者,每年夏天,他家都没法开窗。“一开窗就是牛粪的

味道,很臭。”张先生表示,他在小区住了多年,这个养牛场一直让他很头疼。记者采访了解到,住在9号楼的一些居民和张先生看法一致,都认为这个牛场破坏了小区的环境。

记者了解到,郭凤英每天下午4时许会骑车出去送牛奶。“我

有很多固定的客户,每天都要给他们送牛奶,喝新鲜牛奶比喝盒装的营养多了。”郭凤英告诉记者,她今年近50岁了,没有其他工作。“要是能干其他工作,我也不想养牛,这里7头牛,只有一头能产奶,而每天照顾它们,费劲得很。”郭凤英说。

支持方】小区有牛,能喝到新鲜牛奶

郭凤英为何会在小区内养牛呢?市区里面不是不允许饲养牲畜吗?带着这个疑问,记者采访了德州市农业科学研究所行政办公室主任邸玉珂。邸玉珂说,郭凤英的丈夫是农科所的职工,夫妻二

人一直在农场养牛,后来农场面积小了,1980年,农科所将农场承包给了郭凤英夫妻俩。“从那时起,她就一直养牛,到现在都三十年了。”邸玉珂说。

“她家养牛,我家每天都有新

鲜牛奶喝。”小区居民陈女士告诉记者,自她搬到农科院来住,就一直喝牛奶,郭凤英家的牛奶既新鲜又便宜。

也有不少市民理解郭凤英。“她一个人生活,也没有工作,都

养了这么多年了,也不能说不让养就不让养啊。”小区一位年过六旬的老人说。同样住在9号楼的王女士认为,郭凤英在农科院西南角养牛,并没有给太多居民造成不便。

700元办的健身卡 还没用就被“注销”

本报3月28日讯(记者 曹宏源 通讯员 王淑梅) 周女士在一家健身房花700元办了健身卡,等到今年3月份首次使用时,健身房却说此卡已过期,不能用了。对此,周女士表示不解:难道健身卡也有保质期?

“2010年2月份我在市区一家健身房购买了一张健身卡年卡,当时花了700元钱。等到今年3月22日首次去锻炼的时候,健身房的工作

人员却说卡已经过期了。”周女士说,当时买的时候并没有告诉她有使用时间限制,况且卡上也没有标注有效期限。

健身房对此的回复则是,周女士办的卡是健身馆的年卡,就是从办卡之日起一年之内可以锻炼,过了一年的时间就不能来锻炼了,卡算是用完了。消费者如果想要继续健身,需要补交下一年的卡钱。

随后,周女士将该健身房投诉到了德城区消协。消协根据消费者权益保护法的相关规定认为,此纠纷中健身房并没有与消费者签订消费协议并约定使用期限,健身卡过期的说法只是商家的态度。而周女士确实是花了钱没有使用或享受过该项服务,因此消费者仍然享有花钱享受服务的权利。经过调解,商家同意让周女士继续使用健身卡一年。